

# Комфортное жилье – при поддержке губернатора

## В Свердловской области активно реализуется программа по переселению из ветхих и аварийных домов

Надежда ВЕРШИННИНА

Около трех тысяч свердловчан получили в 2023 году возможность переехать из отслуживших свой срок домов в современное и комфортное жилье. Увеличивать объемы жилого строительства помогают федеральные программы, в рамках которых губернатор Евгений КУЙВАШЕВ привлекает дополнительные средства на обеспечение новостроек всей необходимой инфраструктурой: дорогами, школами, детскими садами и инженерными сетями. Обо всем этом – в материале «ОГ».

В начале ноября жители Алапаевска, ранее проживавшие в ветхом и аварийном жилье, получили ключи от квартир в новом доме по улице Толмачева, 12. В общей сложности новоселами стали 55 человек. В доме – 107 квартир: 58 – однокомнатных, 32 – двухкомнатных, 15 – трехкомнатных и 2 – четырехкомнатных. В каждой сделан косметический ремонт, установлена вся необходимая сантехника и электроплиты.

Новоселов поздравил глава Алапаевска **Денис Толмачев**.

– Надеюсь, что в ваших квартирах всегда будет тепло, уютно по-семейному, – отметил он.

В числе жильцов новостройки на Толмачева – пенсионерка **Мария Шестакова**. Переступив порог новой квартиры, 62-летняя женщина с трудом сдерживала эмоции.

– С 1996 года я жила в двухэтажном деревянном бараке. Теперь у меня есть все для счастья, – делится она своей радостью.

Всего в текущем году в новые квартиры заедут 236 алапаевцев. Еще 169 горожан получили



Торжественная церемония вручения ключей от новых квартир по адресу: ул. Советская, 20 в Новой Ляле

денежную компенсацию за аварийное жилье.

В Волчанске новоселам вручили ключи от новых коттеджей. Проект малоэтажного строительства в городе поддержал губернатор Евгений Куйвашев, когда в июле 2022 года с рабочим визитом посещал Волчанск. Увеличение объемов жилищного строительства и сокращение непригодного для проживания аварийного фонда является основной задачей нацпроекта «Жилье и городская среда».

– Счастье – осознавать, что у кого-то сбылись мечты: сегодня вручил трем семьям, ранее проживавшим в аварийном жилье, ключи от новых одноэтажных коттеджей по улице Социалистической. В дальнейшем пла-

нируем построить еще примерно 20 таких коттеджей, – поделился радостной новостью глава Волчанского городского округа **Александр Вервейн**.

В Новой Ляле 40 семей стали обладателями нового благоустроенного жилья по адресу: Советская, 20. На строительство дома было израсходовано 107 миллионов рублей, из них 104,5 млн – средства областного и федерального бюджета.

Всего в 2023 году в Новолялинском городском округе сданы в эксплуатацию 2 многоквартирных жилых дома по программе «Переселение граждан из аварийного жилья». Первыми новоселами еще в июле стали 39 семей в доме по адресу: Сосновый бор, 11. Перед Новым годом, в де-

кабре, ключи от квартир в новом доме по улице Советской, 22 получают 34 семьи по программе переселения и 18 – по программе обеспечения жильем детей-сирот.

В 2024 году в новый многоквартирный дом переедут жители поселка Лобва. 20 семей отпразднуют новоселье по адресу: улица Бажова, 7.

Напомним, основная задача проекта «Расселение аварийных домов» заключается в переселении граждан из непригодных для проживания домов. За время реализации инициативы планируется обеспечить новым жильем за счет средств бюджета более полумиллиона человек.

Богданович поборется за звание российской столицы детского туризма

Богданович прошел в финал Всероссийского конкурса на получение статуса «Столицы детского туризма». Вместе с ним в финале – Москва, Уфа и Великий Новгород. Город представил на конкурс проект Всероссийского детского туристического форума «Экспедиция М.А.Р.С.»

Заявка на конкурс стала частью реализации местной программы «Город для детей – инвестиции в будущее» в рамках проекта развития «Богданович – детская столица Урала». Планами по воплощению этой идеи глава Богдановича **Олег Нейфельд** поделился этой осенью с губернатором Свердловской области **Евгением Куйвашевым** и председателем Законодательного Собрания региона **Людмилой Бабушкиной**.

– Богданович заявил о себе на федеральном уровне. Для нашего города место в финале на таком конкурсе – уже заявка на победу. Независимо от результата мы продолжим реализацию проекта по «Детской столице», – рассказал «Областной газете» Олег Нейфельд.

В случае победы на всероссийском конкурсе город будет носить почетное звание в течение 2024 года, сможет провести у себя ключевое событие или программу для детей, а также профессиональные мероприятия для специалистов сферы детского туризма. Город-лидер также получит поддержку со стороны Проектного офиса Российского союза туриндустрии по детскому и молодежному туризму и партнеров программы. Финал конкурса состоится в конце ноября.

Ранее в Богдановиче состоялась первая детская стратегическая сессия «Богданович – детская столица Урала». Как рассказали участники сессии, именно сейчас проекты для детей и подростков в городе начали рассматривать всерьез, что дает уверенность в создании местными властями более комфортных условий для жизни в маленьком населенном пункте.

облгазета.рф

## «Южная» – проект чистой воды

← Начало на стр. 1

– На сегодняшний день это крупнейший коммунальный проект региона. Он не только существенно улучшит качество питьевой воды, но и создаст новые рабочие места и даст толчок для дальнейшего развития Нижнего Тагила, – заявил в интервью «ОГ» министр энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области **Николай Смирнов**.

Средства на строительство станции в сумме более шести

млрд рублей выделены из федерального бюджета по инициативе Евгения Куйвашева. Это специальный казначейский кредит в рамках финансового механизма «инфраструктурное меню», введенного по решению Президента России **Владимира Путина**.

Помимо станции на эти средства будет выполнена реконструкция магистрального водовода от Черноисточинского водохранилища до Нижнего Тагила. Его протяженность составит 17 километров, диа-

метр – один метр. Ввести новый коммунальный комплекс в эксплуатацию планируется в 2026 году.

– Такой масштабной стройки в Нижнем Тагиле еще не было. Для нас это большая ответственность. Спасибо губернатору и областному правительству, что поддержали город и приложили все усилия, чтобы проект мог быть реализован, – отметил глава Нижнего Тагила **Владислав Пинаев**.

### ЕЩЕ ПОДДЕРЖАТ

Помимо станции в Нижнем Тагиле дополнительные средства в бюджете региона пойдут на решение актуальных вопросов в сфере здравоохранения, транспортного обслуживания, жилищно-коммунального хозяйства, социальной поддержки. Так, два миллиарда рублей будет затрачено на выплаты ежемесячного пособия свердловчанкам в связи с рождением и воспитанием ребенка. Еще 1,6 млрд будут направлены на содержание автодорог регионального значения и 1,5 млрд рублей – на приобретение автобусов для муниципалитетов. Почти миллиард рублей предусмотрен на повышение доступности перевозок в пригородном железнодорожном транспорте. В общей сложности доходы региона в текущем году составят 398,6 млрд рублей, расходы – 418,3 млрд рублей.